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Transformation d’une expression

24] Développer et réduire chacune des expressions algé-
briques.

A=x+2(x-5)+8(3-2x).
B=x-2(x-5)-8(3-2x).
C=x-2(x+5)-8(3 +2x).
D=a(a+1)-(a+2)(a+3).

I3 Résoudre les équations suivantes.

B S .
g6 a8 T3

g [ =SS 7
e. x—2— 6 =X 4(x L)

0] Résoudre chaque inéquation et représenter ses solu-
tions sur une droite graduée.
a. Sx < 10. b. -5x<10. ¢ -5x=-10.

d. G o e. 3 >R S 7ex 5
g.2(4x-3)-3(5-x)>5(x-3)+7(x+2).
. x—-=1 2x+ 1
L. - L 1 :
h. - 5x<0. i. 3 X 5

Les acquis du colléege

B Dire si les égalités ci-dessous sont vraies ou fausses.
a. (-x-3)(-x+3)=—x2-9.

b. (x-4)2=—(4 - x)2.

¢. x2+ 12x + 36 est le carré de —x — 6.

d. -16 + x2=(x-4)(x + 4).

e. 25-x2=(x+5)(x-95).

f. (5x)2=10x2.

g. Le double de la somme des carrés de deux nombres,
diminué du carré de la différence de ces deux nombres,
est €gal au carré de leur somme.

h. Bx-1)(x+4)-Bx-1)=B3x-1)(x+3).

4 IS phrases suivantes sont-elles vraies ou fausses ?

a. L’équation —3x =0 a pour solution 3.

2 . 7 A Q ' 2
b. L’équation x + iz 0 ala méme solution que I’équa-

tion —4x=17.
¢. L’équation 2x—-5=7x+2 a la méme solution que
I’équation Sx=-7.

b by dd o DS
d. L’équation —x =0 a pour solution —

3 4°
oI 98 ] 4 :
e. L’équation 3% =7 apour solution 0.

f. L’équation 3x—9=x-2(4 -x) -1 n’a pas de solu-
tion.
g. Tout nombre est solution de I’équation :

G e 6(6 el r)
6
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. équivalenta x <-2;
Exercice n°24 : !

A =x+2(x-5)+ 8(3-2x)=-13x+14 ; B =x-2(x-5)- 8(3-2x)=15x-14 ; -5x <-10 équivalenta 10 < 5x équivalent a ? <X
C =x—2(x+5)— 8(3+2x)=—l7x—34 ; D =x(x+1)— (x+2)(x+3)=—4x—6 ;

Exercice n°3 :

(-x-3)(x+3)=[ -1 (x+3) ][-1(x-3) ]=(-1)" (x+3) (x-3) = (x+3) (x-3) =x>-3’=x"-9
donc (-x-3)(-x+3)#-x*-9 Faux

(4x)" =(4x) (4-x)=[ -1(x4) ][ -1(x-4) ]=(-1)" (x-4) (x4 ) =(x-4) (x4 ) =(x4)’
donc -(4-x)* #(x-4) Faux

Par contre on démontrerait de méme que :

équivalenta 2 <x;

-5x <0 équivalenta 0 < 5x équivalenta 0 <x ;

| s 2 1 5
— équivalent a = —équivalent a

1
12 2%6 ~ 12 12

12

N
\S N rd

> >

O\

N | =

équivalenta 2x =1 équivalenta x=

3
—x =12 équivalenta x= 125équivalent a x=18;

le carré de ('X'6)2 =(X+6)2 =X’ +2%x%6 + 6 =x"+12x + 36 Vrai; 7x 2 % équivalentd x > % ;
(x-4)(x+4)=x’-16 =-16 + x> Vrai ; (x-5)(x+5)=x>-25 # 25 - x> Faux ;
(SX)Z =25x2#£10x>Faux : 2(4x-3)-3(5-x) = 5(x-3)+7(x+2)

équivalenta 8x-6-15+3x < 5x-15+7x+ 14
2(4x-3)-3(5-x) = 5(x-3)+7(x+2)
2(X2+y2)_(x_y)2 =X2+2Xy+y2=(x+y)2 Vrai; équivalenta -14-6-15+15< 5x +7x - 8x - 3x

(3x-1)(x+4)-(3x-1)=(3x-1)[ (x+4)-1]=(3x-1)[ x+3] 2(4x-3)-3(5-x) = 5(x-3)+7(x+2)

équivalenta -20< x

2 (X2 +y° ) - (X—y)2 =2x42y°- (x2 2Xy+y’ ) =X 42y x> 42xy-y” =X’ +2Xy+y’

. of . - -1)*5 2x +1)*3
Exercice n°6 : x-1 o 2x+1 équivalent 2 (x *) S Ex_( x+* )
X X 5 X x*2  5%2 3 S 15 >3
Z 2 = Z équi q - — =" -1 2x + 1
6 3 3 équivalent a 6 3*%2 3% XT < X- X5+ équivalenta 5(x-1) <15x -3(2x + 1)
X x 5, . . x 2x 10 }
— - — = — équivalenta — - — = — X—ls x4l équivalenta 5x -5<15x -6x-3
6 3 3 6 6 6 3 5
-1 2x + 1
i _ i — 2 équivalent é _i — 2 XT =< - X5+ équiValenté 3 ‘5 < 15 X -6X-5X
6 3 3 6 6
x-1 2x+1 , . N
X x 5, . . — < X- équivalenta -2 < 4x
— - — = — équivalenta x =-10 3 5
6 3 3 x-1 2x+1 , . 1
— < X- équivalenta - — < x
3 5 2
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Xx-2 -

Xx-2 -

Xx-2 -

Xx-2 -

X-2 -

Xx-2 -

1-5x

2)* - 5x)* *
st—g(x—l)équivalenté (x-2)*12 - (1-5)*2 < 22x—2
4 6%2 12 4%3
2)* - 5x)* *
st—E(x—l)équivalenté (x-2)*12 - (1-5)*2 < 22)(—2(»1)
4 6%2 12 4*3

< ZX—%(X—I)équivalent a12(x-2) -2(1-5x) =24x-9(x-1)
< 2x—%(x—1)équivalent a 12x-24 -2+10x < 24x-9x+9
< 2X- % (x-1)équivalent & 12x-24x+9x+10x < 9+24+2
3 P S
< 2X- Z(X—l)equlvalent a7x <35

< 2X- % (x-1)équivalentax <5

(x-1) Exercice n°4 :

a:-3x=0¢équivalentax =0

b:-4x=7 & X=-l<:> x=-1<:> X + Z=O
-4 4 4

C:2X-5=7x+2 & 2-5=T7x2x & -7T=5x x=-%

d:ix=0<:> x=0 ;e:ix=i & x=1;
3 3 3

f:3x-9=x-2(4x)-1 © 3x9=x-8+2x-1 < 3x-x-2x = -8-1+9
3X—9:x—2(4—x)—1 < 0x=0

f:9x +9(4-x) = 6(6-%){) & 9x +36-9x = 36-x & 36-36 = X

9X+9(4—X) :6(6—1)() & x=

@)



